



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7
專線：02-25372528 傳真：02-25515366
發行人暨第十七屆理事長：林 喆

彰基醫療傳道聯合退修會心得

李鴻志牧師

這是我第二次參加醫療傳道聯合退修會，於2019/9/27-29，在彰基舉行。因我是一個文字牧師，可用文字寫下我所觀察的，也可以牧者身分來關心醫護人員，所以我報名前往。

人常說「隔行如隔山」，醫師與一般人的領域不同，讓我對他們常存一個觀念：他們是上流社會者，我是一般庶民，彼此分屬兩個世界。但因著參與這樣的退修會，讓我對他們有不一樣的認識。

當我寫此篇時，也在回想幾位講員在台上的分享，讓我感動得很想流眼淚。有一位講員，傅雲慶（中國醫藥大學兒童醫院院長）。他作醫師時還不是基督徒，今日卻以一位成熟的基督徒醫師在台上分享他的見證。我在想，是什麼因素讓他在職場中轉變，變成如此委身於主的好醫師呢？

另一位，范泉山（彰基腸胃肝膽主治醫師）。他進入這一行前也非基督徒，但為何能變成一位既專業、又愛主的醫師呢？他的主題是：「馬大、馬利亞，誰較適合當醫生呢？」這個主題他講得非常好，連他妻子都很專心作筆記，我問她：「您沒聽他講過嗎？」她說：「沒有，他每次都是特別準備的。」講員除了有精闢的分析之外，我也從他身上得到一個領悟：他與人互動時，像中醫師所說的「望聞問切」，達到非常好的傳講果效。

另一位，王正康（國防生化所所長）。去年，我曾去國防團契分享，沒見過他，因此想聽他講「學生樂於傳福音」的主題。他談到，台灣沒有哪

一個醫學院像國防一樣，全體住校，因而有很好的學長姐弟情誼。這團契有神給他們特別的恩典：善用資源、樂於分享、主動出擊、輔導充足。

另一位，陳志成（恆基院長）。他講「加值的人生」，主要是針對學生分享，很可惜當天只來一位學生，其餘都是醫護人員。這一堂對我的啟發極大，因他所說與所行就像耶穌留下的榜樣一樣。他說：「一瓶水在台北賣廿元台幣，在沙漠賣一百美金。在都會區少一個專科醫師，差別是百分之零點幾；在偏鄉多一個專科醫師，差別是百分之幾十。基督教醫院早期都是宣教士留下的產業，若基督徒醫護人員比例太低，那不是神的旨意。」這是他選擇前往台灣最南端的恆基，奉獻他生命的原因。我觀察，他不是一個向主說：「主啊！我在這裡，請差遣別人」的人。他親身前往，因著委身其中，才有說服力告訴後人：「你們也要如此委身於主。」他擺上自己，跟前任院長所留下的榜樣有關。

每次來參加這樣的退修會，我都在物色合適的人選作採訪，好作每月「中信月刊」生命故事的專欄使用。這次，我也約到一人，期待採訪稿寫出後，您也可以看到他寶貴的故事。

明年，醫療傳道聯合退修會在埔基舉行，盼望在那裡有更多關心此道的人能相互勉勵，更多被主使用！

（網路文章，經作者同意刊登）

反思更新生命 醫療宣教做光鹽

【記者林稚雯彰化報導】透過對於職場宣教、海外醫療宣教、弱勢族群醫療等多元事工分享，讓人對於醫療傳道事工有更多負擔與看見。由台灣基督徒醫學協會（TCMA）、路加傳道會（CCMM）、彰化基督教醫院聯合主辦，2019台灣TCMA、CCMM醫療傳道聯合退修會以「反思、悔改、更新」為主題，9月27日至29日於彰化基督教醫院舉行，吸引約200位對於醫療傳道有負擔的醫師、醫務人員與醫學相關科系學生齊聚一堂。

29日上午，彰基院牧部成如慧牧師以「我們與愛的距離」為題，透過使徒行傳三章1到10節分享，在以醫療工作來服事他人的過程中，只要能夠與愛連結，服事者就能得著屬天能力、成為他人的祝福。

禱告的時候就是神動工的時刻。成牧師提到，在資訊科技蓬勃發展的時代，每個人都人手一支手機，每天也都會定期為手機充電；而在與神建立關係的過程中，應當也要像定期為3C產品充電那般，每天都要省察自己是否花時間禱告、讓生命充滿了神的恩膏。

成牧師提醒，在醫療機構中，服事者時常有機會能為病人或家屬禱告，但在服事的時候，要將焦點對準於關注他人的需要，才能引發對方的注意力、也讓人感受到關心的心意，進而有所交集。當我們能以神的愛來幫助他人，就能產生出莫大的影響力，進而把人引到神面前，這才是福音工作最重要的事。成牧師也以蘭大衛醫師的教導和眾人分享，祝福每位來參加的弟兄姊妹，都能領會「期待自己成為一位喜愛人與人們喜愛的，更甚於一位傑出的醫師。」

對於本屆退修會，彰基副院長劉青山醫師受訪時表示，很高興能藉著TCMA、CCMM的聚集，讓對醫療傳道有興趣的醫務人員能聚在一起彼此分享、重新得力，而彰基也藉著這次大會，與人更多分享近

年來在宣教工作的進展。TCMA理事長林喆醫師則提到，承繼國際基督徒醫師暨牙醫師協會（ICMDA）2018年大會主題與共識，勉勵基督徒醫務人員在職場服事中仍能不斷的「反思、悔改、更新」。

林醫師說明，雅各書三章1—12節教導，我們需要反思自己是否能用無條件的愛來對待他人，能讓生命的話語取代導致死亡的話語。出埃及記四章10—12節教導，上帝承諾給缺乏自信的摩西能力，讓摩西得以說該說的話、做該做的事，因著摩西的轉變，從中見證在神凡事都能作。而加拉太書五章22—23節讓人看見，聖靈所結出的九種果實；這代表隨著時代改變，在傳福音的工作上，也要更多透過APP、各種通訊軟體、群組、平時聯絡等方式，嘗試新方法就有可能會有更多神所喜悅的成果。

2020年TCMA、CCMM醫療傳道聯合退修會將由埔里基督教醫院承辦，埔基院長蘇世強醫師在傳承時分享，埔基創辦60餘年，歷經921大地震的洗禮，仍持續堅守醫療崗位，為有需要的民眾提供身心的照顧。埔基從最初的小診所做起，直到今日成為南投地區唯一的區域醫院，「不失去起初的愛心，成為敬畏神、感動人」的醫院，一直是埔基發展時的核心異象，期待明年的退修會能更多連結基督徒的醫師與醫務人員，大家能藉著聚集而更新，一同在職場上高舉神，做光做鹽。

【轉載自國度復興報第890期】



2020年由埔里基督教醫院聯合主辦，在交接典禮當中由理事長授旗交在埔基蘇世強院長手中。



↑ 會前安排醫院博物館與院史館參訪，機會難得，參與的學員，大開眼界。



↑ 理事長林喆醫師在開幕式當中代表TCMA致歡迎詞



↑ 蔡茂堂牧師主講培靈『軟弱的力量』，內容紮實生動，發人省思，觸動人心。



↑ 林永頌律師精彩真實的演說，內容也是一般人很少聽過的『從RCA案看上帝的帶領』，讓人印象深刻。



↑ 2019醫療傳道聯合退修會於彰化基督教醫院舉行，有202位報名參加。

感謝您的支持

➤指定捐款—醫療傳道聯合退修會

伍清心 50元；黃炫峰、葉芸瑄、郝菊 各200元

奉獻箱 545元；施佩宇 650元

劉子綸、楊伊蓉、道聲出版社 各1,000元

陳桐瑞、王榮德、李康蘭、施淑慧、侯宏彬、

陳宣恩、林煦恆、賈力耕、林國川、賴玉足、

陳恒德、謝明霖、羅敏智 各2,000元

江明哲 3,000元；林采蓁 3,200元

傅雲慶 3,500元；林永頌 6,500元

卓良珍、蔡惠蘭 各3,850元

廖昶虹、陳其翔、林喆、陳賢瓊、

東和外科 各5,000元；陳重光 1,500元

吳麗芬 5,850元；王正康 6,000元

蒙恩多位 6,100元；高芷華 7,000元

無記名一批 29,820元

➤指定捐款—阿里山尼希米行動

陳芸芸 500元

➤指定捐款—游藝學校

黃芬宜 2,000元

➤為經常費

嚴從毓、黃林碧玉 各1,000元

林國川 2,000元；林喆 5,000元

陳恒德 6,000元；東和外科 15,000元

2019醫療傳道聯合退修會
大會花絮影片已由TCMA
製作完成，請見網頁
tcam.org.tw影片分享。

活動報導

由護士福音團契主辦，TCMA與高雄基督教醫院協辦的生理鹽水訓練課程，10月10日與11日在高雄舉行，有30多位與會，講師陣容有來自台灣、美國、創啟地區的師資，會後學員反映收穫良多。生理鹽水課程為國際服務機構(HIS)發展出適用於醫療機構傳福音的培訓課程，幫助醫務工作者如何透過基督成為臨床職場中的鹽與光，讓學員得以最適合自己的方式對照護對象見證耶穌的愛。



編輯小組：高芷華(召)、陳其翔、陳永信、林麗娜

郵政劃撥帳戶：15035268 台灣基督徒醫學協會

E-mail: tcam9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記局版北市誌字第壹捌玖號

www.tcam.org.tw